



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ
Управа за извршење кривичних санкција
Казнено-поправни завод у Сомбору
БРОЈ: 24- 197/2019-03
ДАНА: 29.07.2021.
СОМБОР

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Београд

Примљено:	02.08.21		
Ојед.сек./од	Број пр.-акт	Прилог	
41/1	35	20815	

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Београд

Предмет: Обавештење о поступању по препорукама, веза ваш Извештај о посети НПМ из априла месеца 2021. године, деловодни број: 11511 од 29.04.2021. године

Поштовани, прво желимо да се извинимо због неблаговременог поступања.

Обавештавамо вас да је КПЗ у Сомбору примио ваш извештај у мају месецу 2021. године и исти прихватио као објективан и добронамеран, са намером да укаже на потребе унапређења рада и праксе у КПЗ у Сомбору. Запажања у извештају о пренасељености и неадекватним стамбеним условима у одређеним елементима смештаја, који се односе на саму зграду, архитектонска прилагођеност и положај, појава влаге у зидовима и дотрајалости уређаја и инсталација, тешкоће су које и нама представљају проблем и свесни смо их. План министарства правде је да гради нове објекте за смештај лица лишених слободе и тако би биле отклоњене све тешкоће које се односе на правилно разврставање, одржавање хигијене и смештај лица.

Препоруку да обезбедимо примерене санитарне уређаје у свим просторијама постепено извршавамо кроз набавке уређаја и опреме, у складу са финансијским могућностима.

Препоруку да свим лицима лишеним слободе омогућимо да лични веш перу и суше у перионици завода, делимично смо реализовали, односно обезбедили смо ову могућност за осуђене и прекршајно кажњене.

Изградња нових стамбених капацитета, која је у плану, отпочела је са проналажењем адекватних парцела за изградњу стамбеног комплекса, процес је подразумевао конверзију земљишта које је оцењено као адекватно за градњу, а прибавили смо подршке градске управе и министарства за даље активности. Јавна предузећа која имају право коришћења на парцелама дала су сагласност да се парцеле доделе КПЗ у Сомбору на трајно коришћење. Последњи кораци су усмерени на Републичку дирекцију за имовину, како би се КПЗ у Сомбору доделило ово грађевинско земљиште.

Препоруку о обезбеђивању техничких услова за посете браниоца без провидних препрека и других физичких баријера нисмо могли извршити. Од појаве пандемије Корона вирусом све посете се одвијају управо уз провидне баријере и таква техника је утврђена као стандард посете за сва лица лишена слободе.

КПЗ у Сомбору има план да прошири систем видео надзора и планирана су средства за те намене у оквиру финансијског плана. По обезбеђивању средстава поставиће се видео надзор над просторијама које нису покривене истим, а пожељно би било да јесу.

КПЗ у Сомбору хронично недостају запослени у служби обезбеђења, радна места се попуњавају централизованим конкурсима, тако да немамо могућност да

примамо лица по потреби, већ наше потребе предочавамо Управи, а она одлучује о конкурсима и пријемима запослених.

Слање запослених, којима се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем, на периодичне систематске прегледе у надлежне здравствене установе, није било у пракси Управе, до ове године. Ове године Управа је потписала уговор о сарадњи са Заводом за заштиту здравља радника МУП у Дурмиторској у Београду, и седморо запослених из КПЗ у Сомбору је ишло на систематски преглед.

У КПЗ у Сомбору евидентирамо све посете управника лицима у самици или усамљењу од момента давања препоруке.

Од последње ваше посете у сваком записнику о расправи на дисциплинском поступку уводи се податак о јавности расправе.

Обука за запослене службенике третмана у примени наведених Специјализованих програма, планирана је за крај августа месеца 2021. године.

Препоруку да упослимо притворена лица нисмо у могућности да реализујемо.

Новим актом о систематизацији радних места није предвиђено радно место лекара.

КПЗ у Сомбору је на основу ваше препоруке успоставио и води посебну евиденцију о повредама осуђених.

КПЗ у Сомбору још није обезбедио све неопходне услове за превијање тежих рана, не поседујемо стерилизатор, адекватне пинцете, скалпеле, клипсе, медицинске хватаче, игле за шивење, држаче игала.... Предузели смо мере за набавку ове опреме.

Лекари завода поступају по вашој препоруци да лица прегледају на голо и документују повреде које уоче приликом прегледа, повреде се шемирају, образлажу, фотографишу и архивира се прикупљени материјал и мишљења.

Вашу препоруку о прибављању налаза судскомедицинске обдукције у случајевима када настане смрт лица лишеног слободе КПЗ у Сомбору извршаваће у сваком наредном случају, када настану те нежељене околности.

Препоруку о периодичним извештајима лекара, превентивним здравствено-хигијенским иницијативама, неопходним физичким активностима планирамо извршавати у скраћеној форми до испуњења циља да се у систематизацију унесе радно место лекара, па би од тада много детаљније и посвећеније испуњавали ове ваше препоруке.

Захваљујемо вам се на сарадњи и још једном се извињавамо због наших пропуста да вам благовремено доставимо тражени извештај и податке.

Начелник службе за третман

Александар Хинић



П Р А В Н И К

Слободан Медаковић